

Embassy of the United States of America
Colombo

මාධ්‍ය නිවේදනය
Public Affairs Section

Tel: +94 (1) 249-8100 • Fax: +94 (1) 244-9070

Email: VanHornNT@state.gov • <http://lk.usembassy.gov>

Release No. 20171027

1985 වසරට පසුව පළමුවරට ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණෙන එක්සත් ජනපදයට අයත් ගුවන්යානා වලින් සමන්විත නෞකාවක් වන, යූඑස්එස් නිම්ට්ස් (USS Nimitz)

ඔක්තෝබර් 27 කොළඹදීය. යූඑස්එස් නිම්ට්ස් නෞකාව ප්‍රමුඛ එක්සත් ජනපද ප්‍රහාරක නෞකා කණ්ඩායමක් ඔක්තෝබර් 28 වැනි දින සංචාරයක් සඳහා ශ්‍රී ලංකාවේ කොළඹ වරායට පැමිණීමට නියමිතය. මෙම ප්‍රහාරක නෞකා සමූහයට යූඑස්එස් නිම්ට්ස් (USS Nimitz), යූඑස්එස් ප්‍රින්ස්ටන් (USS Princeton), යූඑස්එස් හොවාර්ඩ් (USS Howard), යූඑස්එස් ශුව් (USS Shoup), යූඑස්එස් පින්ක්නේ (USS Pinckney), සහ යූඑස්එස් කිඩ් (USS Kidd), යන නෞකා අයත්වේ. මෙම නෞකාවන් 2017 ඔක්තෝබර් 31 වැනි දින කොළඹ වරායෙන් පිටත්වීමට නියමිතය.

ශ්‍රී ලංකා සහ එක්සත් ජනපද නාවික හමුදාව අතර සම්බන්ධතාවයන් දිනෙන් දින වර්ධනය වීම මනාව පැහැදිලි කරමින් ගුවන්යානා වලින් සමන්විත එක්සත් ජනපද නෞකාවක් 1985 න් පසුව ප්‍රථම වතාවට ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණෙන අතර මෙමගින් දෙරට අතර පැවැති ද්විපාර්ශ්වික CARAT නාවික අභ්‍යාසය සාර්ථකව අවසන් කිරීම සංකේතවත් කරයි.

මේ පිළිබඳව අදහස් දක්වමින් ශ්‍රී ලංකාව සහ මාලදිවයින සඳහා වූ එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙශප් මහතා “ශ්‍රී ලංකාව සංහිදියාව සහ මානව හිමිකම් සම්බන්ධයෙන් ප්‍රගතියක් ලබාගෙන තිබෙන මේ අවස්ථාවේ ඒ හා එක්ව පියනගමින් ශ්‍රී ලංකාව සමගින් අපගේ නාවික පාර්ශ්වකරණය නංවාලීම තුළින් අපගේ පොදු ජාතික අරමුණ වන ආරක්ෂාව සහ ස්ථාවරත්වය සඳහා සාධනීය පරිසරයක් ගොඩනගනවා. එක්සත් ජනපද නාවිකයින්ට ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරය කිරීමට, එහි සුහදශීලී ජනතාව මුණ ගැසීමට අවස්ථාව ලැබීමත් එසේම පාසල්, රෝහල් සහ අනාථ නිවාසයන්හි සේවාවන් සඳහා සහාය දැක්වීමට අවස්ථාව ලැබීම තුළින් ශ්‍රී ලංකාවේ වෙසෙන සියලුම වයස් කාණ්ඩයන්ට අයත් ජනතාවගේ ජීවන තත්වයන් ඉහළ නැංවීමට උපකාරී වීමට ඔවුන්ට හැකිවීමත් පිළිබඳව මම ඉතා සතුටට පත්වනවා” යැයි ඔහු තවදුරටත් පැවසීය.

මෙම ප්‍රහාරක නෞකා කණ්ඩායම ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණීමත් එම නෞකාවන්ට අවශ්‍ය භාණ්ඩ සහ සේවාවන් ශ්‍රී ලංකාවෙන් මිලදී ගැනීමත්, දහස් ගණනක් එක්සත් ජනපද නාවිකයින් මෙරටට පැමිණීමත් තුළින් ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථිකයට රුපියල් බිලියන 1.54 (අැමෙරිකානු ඩොලර් මිලියන 10) ක පමණ වාසියක් අත්වන බවට ඇස්තමේන්තු කර තිබේ. මෙම සංචාරයේදී නාවිකයින්ට දේශීය ආර්ථිකය පිළිබඳව සොයාබැලීමටත් ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ ඔවුන්ගේ සගයන් හමුවීමටත් අවස්ථාව හිමිවේ. ඔවුන් මෙහි රැඳී සිටින කාලසීමාවේදී ලාභ නොලබන ආයතන සමග වැඩ කිරීමටත්, රෝහල්, අනාථ නිවාස සහ වෙනස් ස්ථානයන්හි ප්‍රජා සේවයේ නිරතවනු ඇත.

“කොළඹ නගරය දක බලා ගැනීමටත් එහි අත්දැකීම් විදගැනීමටත් මෙම කණ්ඩායම ඉතා ආශාවෙන් පසුවෙනවා යැයි මෙම ප්‍රහාරක නෞකා කණ්ඩායමේ අණදෙන නිලධාරී රියර් අද්මිරාල් ග්‍රෙගරි හැරිස් පැවසීය. මෙම කණ්ඩායමේ කිහිප දෙනෙක් මෙයට පෙර ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණ ඇති බැවින් මෙම වාර්තාවේදී තවත් අත්දැකීම් ලබාගැනීමට ඔවුන් මහත් අපේක්ෂාවෙන් පසුවනවා. සංස්කෘතික සහ අනෙකුත් හුවමාරු තුළින් ශ්‍රී ලංකාව සමග අපගේ සම්බන්ධතාවන් ඉහළ නංවාගැනීමට මෙම සංචාරය ඉතාමත් ඉවහල් වෙනවා. අප නිකම ගියත් අපගේ සම්බන්ධතාවන් දිගුකාලයක් පවතිනු ඇතැයි මා විශ්වාස කරනවා ”

නිම්සිටි නෞකාව තට්ටු 23 කින් සමන්විත වන අතර එය ආසන්න වශයෙන් මීටර් 333 ක් පමණ දිගකින් යුක්තය. පුද්ගලයින් 5000 කට එහි නවාතැන් පහසුකම් තිබෙන අතර එහි මුලුතැන්ගේ මගීන් සෑම දිනකම ආහාරවේල් 18000 ක් සපයනු ලැබේ. එමගින් දිනකට ජලය ලීටර් මිලියන 1.5 නිපදවන අතර එහි තිබෙන බාබර් සැලුන් දෙකක් මගින් සෑම සතියකම 1500 දෙනෙක් ගේ කොණ්ඩය කැපීමේ පහසුකම් තිබේ. යූඑස්එස් නිම්ට්ස් වොෂින්ටන් නගරයේ වරායේදී නිපදවා ඇත.